
pak proti vsaki nadvladi duhovnikov. Av
strijsko liberalno časopisje imenuje sedanje 
protiversko gibanje na Španjskem, da je to 
le boj za svobodo duha in vesti. Lep boj za 
svobodo, kjer razdivjano ljudstvo mori svoje 
lastne sinove in hčere. 

Na Pruskem so bili v straheh, da ruski 
car ne bo prišel na Nemško sedaj, ko gre 
mimo njih na Francosko. No, dosegli so, da 
bo jih vendar pogledal v Dancigu. 

Vojska v Jnžni Afriki. V Južni 
Afriki se bližajo vroči dnevi in s tem se 
bližajo tudi za Angleže nove težave. Lord 
Kitchener bo moral poslati blizu 70.000 mož 
nazaj na Angležko, ker bi gotovo ne prenesli 
velike vročine. Zdravstveno stanje angležkih 
vojakov je jako slabo. Bolnišnice so prena
polnjene. Nanovo dohajajoči vojaki pa so 
večinoma nerabni. Bolni so na srcu, ali so 
na pol gluhi, na pol slepi, pohabljeni i. t. d. 
Mnogo jih je tako slabo izvežbanih, da ne 
znajo niti streljati. Buri pa prodirajo v an
gleško Kaplandijo in okolica Pretorije in 
Johannesburga že dolgo ni več varna. An
gleški prostovoljci desertujejo in nekateri 
izmed njih prestopajo na stran Burov. Pol
kovnik Hanna piše v listu »Spaeker*, da se 
v Južni Afriki pripravlja ponižanje in poraz 
cele Anglije. Buri bodo delj česa vzdržali 
nego pa Angleži. Buri še imajo ogromno ži
vil. Med Afrikanderji in angleškimi naseljenci 
v Južni Afriki je začelo zadnji čas silno vreti. 
Vsi ti imajo namreč radi vojne ogromno 
škodo, za to so vojni sovražni in so se za
čeli puntati proti Angležem. 

Snrov napad Lahov. Hrvatje imajo v 
Rimu zavod sv. Jeronima. Na ta zavod so 
se navalih v Rimu stanujoči dalmatinski Lahi 
ter pregnali Hrvate. Človek bi si mislil, da se 
kaj takega lahko stori le med divjaki, a tudi 
med Lahi je torej kaj takega mogoče. Zavod 
stoji pod varstvom Avstrije. Ali bo naša 
vlada imela dovolj krepke volje, da se po
tegne za pravice svojih varovancev? 

Češka stranka poljedelcev. Dne 27. 
avgusta je imela češka stranka poljedelcev 
(agrarcev) v Pragi shod zaupnikov, na ka
terem so izdali oklic za prihodnje volitve v 
deželni zbor. V oklicu se glasi tudi: »Vsa 
naša prizadevanja merijo na povzdigo kmeč
kega stanu; pri tem pa nas vodi načelo, da 
more biti kdo narodno močan še le tedaj, 
ako je gospodarsko neodvisen.* Ta shod bo 
po izjavah listov stranki pripomogel do le
pega števila mandatov. 

Domoljnbje med Nemci. Dne 1.1, m. 
so v Solnogradu nemški radikalci razkrili 
doprsni kip velikem? sovražnika Avstrije, biv
šega nemškega kancelarja Bismarka. In vkljub 
temu še avstrijske vlade vedno zapostavljajo 
Avstriji zveste Slovane Nemcem. Prišel bo 
čas spoznanja, da bi le ne bilo prepozno. 

Protiversko gibanje v Španiji. Na 
shodu sovražnikov cerkev v Barceloni je za
klical en govornik med burnim odobravanjem 
vseh poslušalcev: »Če so bili naši pradedje 
pomirjeni, ko so videli teči krvi 3000 redov
nikov, tedaj se damo mi pomiriti še le ta
krat, ko bo umorjenih 300.000 redovnikov 
in redovnic* Tako se sme govoriti sedaj v 
Španiji, kjer so brezverci skraja rabili tudi 
samo iste besede, kakor jih rabijo mnogi 
sedaj na Slovenskem: Nismo proti veri, am

Politični ogled. 


